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 مملكة البحرين
 وزارة التربية والتعليم

 المركزية قسم الامتحانات /إدارة الامتحانات 
 

 م 2018 – 2017للتعليم الثانوي للعام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي نهاية امتحان 
 

 المسار : توحيد المسارات                                                         ( 3 )رر : الرياضيات ـاسم المق

 : ساعة ونصف الزمن                                                               162رمز المقرر : ريض 

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
 

 . جخر لمسألة أو جزء منها توزع درجته حسب النموذفي حالة وجود حل آ  :ملاحظة 
 

 

 
 

 : السؤال الأول
 

علمـاً بأنه لا توجد سوى إجابة  ، مما يأتي ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في كل   :أولاً 

 : صحيحة واحدة لكل فقرة
 

 فما احتمال ، إذا اختيرت نقطة في المربع المجاور عشوائياً  ( 1

 ؟ ظللةالمنطقة الم  وعها في وق       

               

A                                                            C    
 

B                                                             D    

 
كون   رقمًا لسيارة   113525ما احتمال أن يكون   ( 2  ؟   8 ، 8 ، 5 ، 5 ، 3 ، 1 أرقام هي 6من  م 
               

A                                                            C    
 

B                                                             D    
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=          مجال الدالة الآتية ومداهاما   ( 3

 ) x ( k ؟    
        

A   } 3  x x { ، } 2   y y {                   C    } 3   x x { ، } 0  y y {     

B   } 2  x x { ، } 0  y y {                      D    } 2   x x { ، } 0  y y {     
 

عرفة غير                     التي تجعل العبارة xما قيم   ( 4    ؟ م 
 

A    5  ,2                                                 C   5 ,2     

B   7  ,5   ,2                                                D    5  ,2    
 

w ما نوع التغيرّ الذي ت مثله المعادلة  ( 5
 30 = m ؟   

 

A     طردي                                                 C     مشترك 

B   عكسي                                                                             D     مركب  

 

 

  6في الجلوس  ) 2B , 1B (وبنتان  ) 4A , 3A , 2A , 1A (بكم طريقة ي مكن لأربعة أولاد  : ثانيـاً

 ؟ أولاً  نتان متجاورتانخالية مرتبة في صف بشرط أن تجلس البمقاعد           
 

  : الحل
 

أولاد بطرق  4أماكن يجلس عليها  4وفي كل مرة يتبقى  ، 2B1Bطرق لجلوس البنتان  5بالعد يوجد 

  4P4 × 5 = 120 يساوي في هذه الحالة عدد الطرق ، إذن . 4P4 = 24 عددها

 وييساعدد طرق المطلوب  ، إذن ، يكون بالمثل 1B2Bوعندما تجلس البنتان 

2 × 120 = 240 
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 : السؤال الثاني
 

ر في ا من بين عشوائيـً  مستقيم اختير إذا : أولاً   جميع المستقيمات التي ي مكن رسمها بحيث تم 

  استقامة على منهالا توجد أي ثلاث علمًا بأنه  ،  E ,D  ,C  ,B  ,A النقاط من نقطتين        

 ؟ ABيار ا احتمال اختفم . واحدة         
 

 : الحل

 2C5 = 10من هذه النقاط يساوي  رسمهاعدد المستقيمات التي ي مكن 

 1 / 10 يساوي المطلوبحتمال الا ، إذن

 

 

 
 

 

 

 نجاح سامي في المادةواحتمال  ، .570 نجاح محمد في مادة الرياضياتإذا كان احتمال  : ثانيـاً

  ؟ ورسوب سامي في مادة الرياضياتنجاح محمد فما احتمال  ، 0.15 نفسها         
 

 : الحل

في  نجاح ساميهو احتمال  M ( P ( و ، نجاح محمد في مادة الرياضياتاحتمال  هو P ) N (بفرض أن 

 P ( M ∴ . مادة الرياضيات
 ) = 2  P ( M ) = 2  5.21 = 5.51 

 المطلوب يساويحتمال الا ، إذن

P ( N ∩ M 
 ) = P ( N ) . P ( M 

 ) 

                 = 0.75 × 0.85 = 0.6375 
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 : السؤال الثالث

 

 اختبارين أحدهماعليه أن ينجح في لكي يحصل الشخص على رخصة قيادة السيارة  أولاً :

  واحتمال ، 0.9 الاختبار النظري فينجاحه  احتمالإذا كان  . خر عمليالآنظري و        

  احتمال فما ، 0.7 النظري في الاختبار نجاحه بشرط ر العملينجاحه في الاختبا        

 ؟ حصوله على رخصة قيادة السيارة        

 : الحل
 الشخص هو احتمال نجاح B ( P ( و ، هو احتمال نجاح الشخص في الاختبار النظري P ) A (بفرض أن 

 B ∩ A ( P .   ∵ P ( BA ) = P ( B ∩ A ) / P ( A ) ∴ P ( B ∩ A ) = P ( BA ) × P ( A ) = 0.7 × 0.9 = 0.63 (ارة هو احتمال حصول الشخص على رخصة قيادة السي ، إذن . في الاختبار العملي

 
 
 

رقمة من س حبت  :ثانيـاً  ما احتمال أن العدد  . 50إلى  1ورقة واحدة عشوائياً من بين خمسين ورقة م 

 ؟ 7أو يقبل القسمة على  5على الورقة المسحوبة يقبل القسمة على 

 : الحل
ي مثل العدد على  Bالحدث و ، 5ي مثل العدد على الورقة المسحوبة يقبل القسمة على  Aبفرض أن الحدث 

 A = { 5 ∴   . 7الورقة المسحوبة يقبل القسمة على 
,
 10 

,
 15 

,
 25 

,
 25 

,
 30 

,
 35 

,
 40 

,
 45 

,
 50 }          P ( A ) = 25 / 15 = 2 / 1 

B = { 7 
,
 14 

,
 21 

,
 28 

,
 35 

,
 42 

,
 49 }          P ( B ) = 7 / 15 

A ∩ B = { 35 }          P ( A ∩ B ) = 1 / 15 

 يساوي المطلوبحتمال الا ، إذن

P ( A∪B ) = P ( A ) + P ( B )  P ( A ∩ B ) = ( 15 / 55 ) + ( 7 / 50 )  ( 2 / 50 )  

                                                                                             = 16 / 50 = 8 / 25 
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: الرابعالسؤال   

 

 أولاً  : بسط كل تعبير مما يأتي :

1 )  

 : الحل
              

 
 
 
 
 
 

2 ) 
 

 : الحل
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

لّ المعادلة  :ثانيـاً   ح 
 
 

 : الحل
 
 
 
 

   
 

        2 x  2 + 7 x = 15     9 x = 27    x = 3 
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: الخامسالسؤال   

 

 ، A = 9عندما  C = 12وكانت  ، C وعكسياً مع ، Bمع  طردياًتتغير  Aإذا كانت  : أولاً 

3 = B ، فأوجد قيمة C 6 عندما = A ، 7  = B . 

 

    A1 C1 / B1 = A2 C2 / B2  ∴ 9 ( 12 ) / 3 = 6 C2 / (  7 ) ∵ : الحل 

  36  = 6 C2 / (  7 )    C2 = (  7 × 36 ) / 6 =  42 

 
 
 
 
 
 

  

 : يجب عما يأت، فأ                             إذا كانت : ثانيـاً
 

 . أكمل الجدول أدناه  ( 1

 
 
 
 
 
 
 

 . ( إن وجدت )الأفقية والرأسية  خطوط التقارب على التمثيل البيانيمبينـاً  ، في مجالها  fمثل الدالة    ( 2

 
 

 .  f  لتمثيل الدالة ؛ استعمل المستوى الإحداثي المرفق في الصفحة التالية :ملاحظة 
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